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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 15 DE JANEIRO DE 2021. 
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Aos quinze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos, 

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia 

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a 

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes 

presenças: Eliane Novato (Decana do Departamento de Bioquímica e Imunologia), 

Fernando Henrique Vale (Subchefe do Departamento de Botânica), Helton José Reis 

(Chefe do Departamento de Farmacologia), Grace Schenatto Pereira Moraes (Chefe do 

Departamento de Fisiologia e Biofísica), Renan Pedra de Souza  (Subchefe do 

Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Giliane de Souza Trindade (Subchefe do 

Departamento de Microbiologia), Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de 

Morfologia), Ênio Ferreira (Chefe do Departamento de Patologia Geral), Carlos Renato 

Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Raquel Cardoso de 

Melo Minardi (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Bioinformática), Fernanda Raddichi Campos Lobato de Almeida (Coordenadora Colegiado 

do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Leda Quercia Vieira (Coordenadora 

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica), Ricardo Ribeiro de Castro 

Solar (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, 

Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina Guatimosim (Coordenadora do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Flávio Guimarães 

da Fonseca (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), 

Hani Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Neurociências),Daniella Castanheira Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do 

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Milene Rachid (Subcoordenadora do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Adalberto José dos Santos 

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Mônica 

Bucciarelli Rodriguez (Subcoordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - 
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PROFBIO/nacional), Miguel José Lopes (Coordenador do Mestrado Profissional em Ensino 

de Biologia - PROFBIO/local), Érika Martins Braga e João Renato Stehmann 

(Representantes dos Professores Titulares), Frederico Marianetti Soriani, Bruno Rezende 

de Souza e Adriana Abalen Martins Dias (Representantes dos Professores das demais 

categorias), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de 

Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Gleide Fernandes de Avelar 

(Coordenadora do CENEX),  Rosângela Helena Ananias, Cássio de Jesus Faria, Mara Lívia 

dos Santos, Michelle Helene Machado de Souza, Iuri Fortes Pereira (Representantes dos 

servidores Técnico-Administrativos em Educação). Convidados Ouvintes: Juliana de Assis 

Silva Gomes Estanislau (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo), Érika Cristina Jorge 

(Subcoordenadora do NAPG) e Alessandro Rodrigues Lima (Coordenador do NAPq).  

JUSTIFICARAM: Ricardo Nascimento Araújo (Chefe do Departamento de Parasitologia), 

Gisele Yukimi Kawauchi (Subchefe do Departamento de Zoologia), Maria José Campagnole 

dos Santos (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Inovação 

Tecnológica e Biofarmacêutica), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado 

Profissional em Microbiologia Aplicada, María Esperanza Cortés Segura (Coordenadora do 

Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual). NÃO 

COMPARECERAM: Alexandre Salino (Coordenador do Colegiado de Pós-graduação em 

Biologia Vegetal), Anderson Miyoshi (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Genética), Vanessa Karem Campos (Representante dos Servidores TAEs), 

Luana Margarida Sabino Lobo, Joana Figueiredo Morais e Ariane Cristina Pires Ribeiro 

(Representantes Discentes). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. No dia 20 de janeiro 

de 2021 será iniciada a instalação dos sensores nos bebedouros para utilização sem 

necessidade de acionamento manual; 1.2. Segundo a Reitora, Profa. Sandra Regina 

Goulart Almeida, a UFMG continuará na Fase 1 do “O Plano de retorno das atividades não 

adaptadas ao modo remoto da UFMG”. Não há previsão para o início da Fase 2. O ICB tem 

uma permissão especial, dada pela Reitoria, de permitir até 30% da ocupação dividida em 

turnos. Devido à situação de ocupação de leitos de UTI em Belo Horizonte, é recomendável 

que compareça ao ICB aqueles que tenham extrema necessidade na realização de suas 

atividades. Houve alguns casos de COVID-19, relatados para o a Diretoria, de docentes, 

estudantes e terceirizados; 1.3. A Profa. Sandra também comunicou que o restaurante da 

FUMP no campus saúde continuará em funcionamento, após uma negociação entre a 

UFMG e o Secretário de Saúde da Prefeitura Municipal de Belo Horizonte para atender o 

Hospital das Clínicas; 1.4. As aulas continuam suspensas de acordo com o decreto da 
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Prefeitura Municipal; 1.5. A Resolução 10/95 está sendo reformulada e na reunião com a 

Reitora foi apresentada uma pré-proposta, que será encaminhada para as Unidades 

acadêmicas para discussão pelas Congregações. A previsão é que seja aprovada ainda no 

primeiro trimestre de 2021. Esta pré-proposta já foi encaminhada ao CENEX – ICB para 

que possam apresentar sugestões que serão discutidas, se possível, na próxima 

Congregação. 2) Aprovação da ata da reunião de 13 de novembro de 2020: A ata foi 

aprovada com duas abstenções. 3) Homologação dos pareceres de Promoção para 

Professor Associado: Foram homologados os pareceres da Comissão de Avaliadora de 

Promoção para Prof. Associado, ocorrida entre os dias 15 e 18/12/2020, que foram 

favoráveis aos pedidos de promoção dos seguintes docentes: Thiago Roberto Lima 

Romero (Departamento de Farmacologia) e Susana Johan (Departamento de 

Microbiologia). 4) Informações sobre o Monitora COVID – UFMG: O grupo de 

Enfretamento da Covid-19 da UFMG juntamente com a Diretoria de Tecnologia da 

Informação (DTI) criou um aplicativo para monitorar as condições de saúde da 

comunidade da UFMG, em relação à COVID-19. O aplicativo Monitora Covid - UFMG e as 

explicações sobre o sistema, se encontram na página da UFMG. No aplicativo existe um 

fluxograma, no qual docentes, estudantes e servidores técnico-administrativos da UFMG 

e servidores terceirizados serão guiados de acordo com as respostas fornecidas.  No caso 

de respostas negativas, para sintomas ou contacto com pessoas infectadas, o usuário 

estará liberado para o acesso à UFMG. Dependendo das respostas fornecidas, o usuário 

será direcionado para outras perguntas que poderão levar ao seu encaminhamento para 

o serviço de Telecovid da Faculdade de Medicina. No caso do teleatendimento, o usuário 

poderá ser encaminhado para a realização de exame de PCR. A coleta do material para o 

exame de PCR, será realizada na Faculdade de Farmácia e os exames realizados pela rede 

de laboratórios da UFMG, envolvidos no diagnóstico da COVID-19. A ideia é que todas as 

pessoas que se deslocarem para o trabalho na UFMG, entrem no aplicativo e respondam 

às perguntas básicas sobre o seu estado geral de saúde. Esse acesso deve ser feito todos  

os dias que a pessoa for à Universidade através do minhaUFMG. 5) Indicação de docentes 

para o Comitê Assessor da Graduação: Foram indicados os Profs. Helton José Reis (Depto. 

de Farmacologia) e Lígia Naves Kushmerick (Depto. de Fisiologia e Biofísica). 6) Ações de 

extensão: Aprovada a seguinte ação de extensão: Prestação de serviços - Produção e 

venda de material didático do Departamento de Parasitologia (lâminas), SIEX 300085 

(Pedido de continuidade), coordenado pela Profa. Maria Aparecida Gomes do Depto. de 

Parasitologia. 7) Outros assuntos: 10.1.: Aprovada a solicitação de retomada das 
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atividades presenciais do Projeto de extensão “Modelos Tridimensionais de Embriologia: 

Uma produção didática da UFMG como instrumento de transformação e impacto na 

formação docente e discente por todo país – ICB/UFMG”, SIEX 400522, coordenado pela 

Profa. Gerluza Aparecida Borges Silva do Depto. de Morfologia. Em seguida, a reunião foi 

encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros 

que a aprovar.  

 

Aprovada em sessão realizada em 12/02/2021 

Tatiana Gomes Almeida 

Secretária-geral do ICB 


